



Святейший Патриарх Кирилл направил приветствие участникам V Ассамблеи Русского мира

3 ноября 2011 года в Санкт-Петербурге открылась V Ассамблея Русского мира, организованная Фондом «Русский мир» и Международной ассоциацией преподавателей русского языка и литературы. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил организаторам, участникам и гостям V Ассамблеи приветствие. Послание на торжественной церемонии открытия, которая прошла в концертном зале Мариинского театра, огласил председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион.

Организаторам, участникам и гостям V Ассамблеи Русского мира (Санкт-Петербург, 3 ноября 2011 г.)

Уважаемые организаторы, участники и гости Ассамблеи,
дорогие братья и сестры!

Сердечно приветствую всех вас, собравшихся в северной столице для участия в работе V Ассамблеи Русского мира, проходящей под девизом «Русский язык сегодня и завтра».

Данный форум призван рассмотреть широкий спектр вопросов, связанных с историей и развитием русского языка, с его прошлым и настоящим, ролью в современном мире и перспективами распространения. Академик Д.С. Лихачев любил повторять: «Самая большая ценность народа — это язык — язык, на котором он пишет, говорит, думает». Именно в языке находят свое выражение творческие силы нации, ее культурный потенциал. Можно сказать, что в языке отражается духовная деятельность народа, содержится его цивилизационная парадигма.

Предки оставили нам богатое наследие. Сложно представить себе фонд всемирной литературы без произведений А.С. Пушкина, Ф.М. Достоевского, Н.В. Гоголя, Л.Н. Толстого, А.П. Чехова, А.И. Солженицына и других мастеров, внесших свой весомый вклад в мировую сокровищницу художественного слова.

Русский язык давно перешагнул государственные границы, став языком наднациональным. Объединяя множество народов, он приобщает их к выдающимся достижениям культуры, формируя таким образом огромное пространство Русского мира.

Являясь важнейшим элементом поддержания духовных и культурных связей, русский язык был и

остаётся одним из ключевых инструментов межгосударственного сотрудничества, международного научного обмена и бизнеса.

Русская Православная Церковь, сохраняя духовно-историческое наследие прошлого, заботясь о преемстве языка на протяжении более чем тысячелетнего периода своего бытия, вносит свой особый вклад в укрепление братских отношений между народами Святой Руси.

Призывая Христово благословение на всех вас, желаю организаторам, участникам и гостям Ассамблеи творческих успехов и помощи Божией в добрых делах и начинаниях.

**+КИРИЛЛ,
Патриарх Московский и всея Руси**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55007/>